

市委常委会(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记在河北考察灾后恢复重建工作时的重要讲话精神以及省委常委会(扩大)会议有关精神

把习近平总书记亲切关怀转化为干事创业强大动力

高质高效推进灾后恢复重建和经济社会发展工作

张超超主持并讲话

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)11月12日,市委常委会(扩大)会议召开,认真传达学习习近平总书记在河北考察灾后恢复重建工作时的重要讲话精神,以及省委常委会(扩大)会议有关精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记张超超主持并讲话。

会议指出,11月10日,习近平总书记党的十八以来第11次、今年以来第二次来到河北,专门赴城市社区、受灾村庄、田间地头、水利工程建设现场考察灾后恢复重建工作,看望慰问受灾群众,发表重要讲话、作出重要指示,让我们更加深刻感悟到习近平总书记对河北的深情厚爱和殷切期望,更加深刻感悟到人民领袖心系群众安危冷暖的深厚为民情怀,为我们做好灾后恢复重建工作、提升防灾减灾救灾能力提供了根本遵循和行动指南。在省委常委会(扩大)会议上,省委书记倪岳峰对深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、做好全省灾后恢复重建工作作出具体部署,为我们明确了实践路径。

会议强调,全市各级各部门和广大党员干部要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,切实增强学习宣传贯彻的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要始终牢记

习近平总书记的殷切嘱托,从中汲取信心和力量,激发干事创业热情,推动石家庄各项事业始终沿着习近平总书记指引的方向阔步前进。要坚决把习近平总书记的亲切关怀转化为干事创业的强大动力,感恩奋进、勇毅前行,高质高效推进灾后恢复重建,用心用情保障改善民生,统筹抓好产业高质量发展和城市宜居宜业等工作,加快建设现代化、国际化美丽省会城市,以实际行动交出跃升之年、展示之年合格答卷。

会议指出,要聚焦重点任务,全力以赴抓好灾后恢复重建工作。要抓紧抓实灾后重建项目推进,切实把各项工程建设成为民心工程、优质工程、廉洁工程;同时聚焦道路桥梁、电力通讯、饮水设施、文化广电设施等重点领域,开展灾后恢复重建“回头看”,进一步查漏补缺、补齐短板。要认真谋划建设重点工程,针对突出问题和薄弱环节,精心做好项目谋划申报和立项审批,着力建设一批打基础、利长远的民生工程,不断提升防汛抗洪能力。要全面提升防灾减灾救灾能力,完善城市排水管网等基础设施,解决好城区内涝问题,增强城市运行保障能力;同时着眼常态长效,做好各项应急预案,健全基层应急管理组织体系,积极开展防汛防汛安全教育,不断提高防灾避险和自救互救能力。

会议强调,要坚持系统观念,推动经济社会各项事业高质量发展。要用心用情抓好民生保障,扎实做好冬季供暖工作,加强气源、电源保障,强化管网巡检维护,及时发现解决问题,确保群众安全温暖过冬;着力解决群众急难愁盼问题,高标准完成好省、市民生实事,不断提高就业、教育、医疗、养老等公共服务供给质量,深化和美乡村建设,把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好。要坚持不懈加快发展步伐,以“咬定青山不放松”的韧劲抓好经济运行工作,确保圆满完成全年目标任务;进一步抓好城市建设管理,坚持分而治之、久久为功,努力打造宜居之城、创新之城、创业之城、青年之城。

会议要求,要强化组织领导,以更加奋发有为精神状态推动各项任务落地见效。全市上下要大力解放思想,发扬“实干兴石、舍我其谁”担当精神,奔着问题去、迎着困难上,踏踏实实把工作落实到位。市洪涝灾后重建领导小组及其办公室要发挥好牵头抓总、统筹协调作用,各县(市、区)要坚持守土有责、守土负责、守土尽责,市直部门要各负其责、密切配合,发挥好基层党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,奋力夺取灾后恢复重建和经济社会发展双胜利。

同心协力重建美丽家园 全力以赴保障群众生活

——我市高效有序推进灾后恢复重建工作

□石家庄日报记者 李坤晓

受台风“杜苏芮”影响,7月29日至31日,一场强降雨突袭我市,来势猛、范围广、强度大,多地降大到暴雨,部分地区降特大暴雨,防汛形势十分严峻。汛情过后,我市第一时间高效有序开展灾后重建工作。如今,我市各受灾地区的生产生活秩序已经有序恢复。

加快修复基础设施 着力提升安全等级

“这条路当时被冲毁得很严重,令我没想到的是这条出村路没用多长时间就被修好了。”近日,井陘县辛庄乡辛庄村党支部书记许文忠激动地说,“路通了,咱老百姓就放心了。现在,不少游客来我们这儿欣赏美景,村民们还能卖点土特产,一天能挣不少钱哩!”

7月份的暴雨让井陘县56条农村公路受损,其中就包括连接辛庄村和仙台山、全长7.2公里的辛仙线。在这次灾后恢复重建中,井陘县提高了建设标准,把公路挡墙由原来的浆砌片石改成了片石混凝土,基础埋深由原来的1米增加到2.5米,大幅度提高了抗水流冲刷能力。不仅如此,在灾后恢复过程中,井陘县考虑到车流量较大等因素,在原有基础上提高了标准,将辛仙线原有的水泥路面升级成了沥青路。

“在制定恢复方案时,我们有针对性地对井陘县道路进行了优化,用数字模拟技术对水毁道路、桥梁进行了重新设计,在迎水路段和桥梁增设了丁坝、顺坝等构造物,还在漫水桥和过水路面区域加大基础埋深,确保恢复项目一次根治隐患,避免重复受灾。”井陘县交通运输局副局长王志芳介绍说。

在石家庄市平山县015县道北冶乡古拦线(平山县古月镇至山西省盂县拦头起村)塔崖村西险溢河塔崖二号桥,这里已经被全面修复加固。“我们重修了一条长50米、宽1米5、深度4米的一个截水墙。桥下则用混凝土全部硬化,以后这座桥将更加结实,能抵御更大的汛情。”平山县交通局和生路桥有限公司施工经理李三亮说。

在赞皇县嶂石岩村,河道内、民宿旁、景点间施工人员正在施工作业。嶂石岩村位于国家4A级旅游景区嶂石

岩内,受今年汛期山洪影响,道路、民宿等不同程度受损。

作为旅游村,恢复基础设施尤为重要。眼下,该村在灾后恢复重建过程中,正进一步提升基础设施安全等级。位于村口的河道内,五六名工人正在进行箱涵的后期工程施工。“原来这里是一座石拱桥,全部由石头砌成,被山洪冲毁,现在改为这种钢筋混凝土箱涵,会更加牢固。”嶂石岩村党支部书记马爱民介绍说,“10月25日,箱涵主体已经建设完成,后期工程近期也将完成。”

汛情过后,我市把高质量推进灾后恢复重建和提升防灾减灾救灾能力项目建设作为重点工作之一,争分夺秒抢修受损基础设施,并且提高建设标准和防灾水平。目前,我市受灾地区水、电、气、路、通信等基础设施均已抢通或恢复。

加快水毁房屋修缮 确保群众安全过冬

“汛情过后,我住得房屋被鉴定为D级危房,镇政府和村委会第一时间帮助我协调房屋的拆除和重建工作,并按照规定及时为我申请到了危房改造补贴。”近日,井陘县苍岩山镇汪里村村民李建喜告诉记者,在今年10月底他就已经住进了新家。

灾后恢复重建工作开展以来,井陘县住建局组织专业技术人员对全县受损农村住房进行鉴定,针对每户的受灾情况,研究制定了“一户一档一方案”的改造措施,保障恢复重建工作顺利进行。

“我们组织专业技术力量,加强对恢复重建工程施工质量的监管和技术支持,在保证安全的前提下加快施工进度,确保11月15日入冬前完成全部危房恢复重建工作,让受灾群众搬进新居。”井陘县住房和城乡建设局党组书记、局长王海维表示。

“家里修缮得也挺好,燃气暖气全都到位,咱住着也踏实,心里也感到温暖。”井陘县南王庄乡大尖山村村民张建飞家中,暖意融融。他家的储藏间里肉、蛋、奶、蔬菜水果等一应俱全。

“党和政府帮扶政策实实在在,我这个房子只用了两个月就建好了,乡里和村里也给我送来型煤了。现在村里的水、电、气等都恢复供应,供暖也已跟上,安全温暖过冬不成问题。”张建飞笑着告诉记者。据了解,井陘县在

完成因灾受损房屋的改造后,提早开展取暖用洁净型煤储备、配送、保供工作,目前各配送点基本完成洁净型煤的日常储备。

为确保受灾群众安全温暖的过冬,我市各地进一步做细做实各项工作,组织专业人员深入现场指导,加快推进房屋重建和群众过冬取暖工作。

在赞皇县土门乡野草湾村,村民吕瑞杰家早就打开了热风机,室内温度达到了25度。国网赞皇县供电公司工作人员来到他家,帮他逐一检查热风机开关、电压、漏电保护器等装置,确保热风机工作正常。

“家里边的老人和孩子都感觉不到冷,咱们把这个热风机打开温度能达到20多度。”村民吕瑞杰告诉记者,“现在彻底不用担心今年过冬取暖的问题了!”

野草湾村位于赞皇县西部山区,全村共有829户居民,其中358户是“煤改电”用户,采用热风机、空气能热泵等“电采暖”方式取暖。今年的暴雨让村里的供电系统受到损失,部分村民用电受到影响。为了保证寒冷天气下老百姓安心用电、温暖过冬,国网赞皇县供电公司野草湾供电所组织工作人员,对野草湾村的供电设备和线路进行又一轮隐患排查,同时开展上门服务,了解村民家中“电采暖”设备运行情况,对“电采暖”所使用的开关、插板、漏电保护器等设施进行仔细检查,向用户提供技术指导,普及安全用电知识,确保“煤改电”线路、设备安全稳定运行。

干部群众齐心协力 重新建设美好家园

“遭遇了汛情苹果还能照样丰收,全靠干群团结一心。”在赞皇县许亭镇西陈家庄村,村党支部书记王俊辉满脸笑意,“今年咱们村的苹果早已经销售一空了,大伙儿都很高兴。”

西陈家庄村地处槐河上游,村西山顶上有1座小型水库、2个塘坝和3处地质灾害点。受台风“杜苏芮”影响,西陈家庄村累计降水量达到554.8毫米,村里基础设施受损严重,影响了村民的生产生活。面对这种情况,王俊辉和村“两委”成员第一时间带领全村村民投入到灾后重建工作中。

(下转 04 版)